



Důsledek nerespektování všech doporučení a pravidel pohybu v lavinovém terénu: 4. stupeň lavinového nebezpečí, uzavřená cesta, nezapnutý pípák v batohu, sichráky fixované k noze.

Lokalita: turistická stezka na Sněžku kotlem Lomničky, polská strana, 30. prosinec. (Oběť na fotografii nemá žádné pozůstatky na území ČR)

Foto: Přemysl Kovařík

**Text** Viktor Kořízek, člen Horské služby

Pec pod Sněžkou a České asociace horských vůdců

# SNĚHOVÉ LAVINY není čas na chyby

**Z**a dveřmi je zima, blíží se období, kdy doufám opět po delší době napadne hromada sněhu... Kdy se horské svahy znovu pořádně zatřpytí milióny blyštivých světýlek... Kdy se znovu objeví spousty čerstvých vlnovek a nekonečných řádek stop na jinak neporušených bílých stráních... Kdy se ale zároveň v souvislosti s tím znovu objeví první články oznamující předčasné ukončení životů některých pokušitelů svých osudů...

V naší malé zemi existuje pouze 61 pravidelných lavinových drah (107 včetně polské strany Krkonoš). Na druhou stranu tady existuje nespočetné množství tzv. lavinových odborníků, kteří jeden přes druhého hlásají své pravdy a hluboké poznatky. Má to ale jeden háček, ty pravdy se od sebe liší

a dokonce si navzájem i odporují. Jejich poznatky jsou různé: v lepším případě jsou zastaralé, nebo to jsou jen a pouze jejich smyšlené konstrukce. Mám pocit, že v době, kdy svět je nekompromisně spoután internetem a zahlcen všemi možnými informacemi, je takhle situace trochu trapná.

Nejhorší, co tato situace nám všem ale přináší, je neskutečný zmatek ve zcela zásadních informacích. Na jedné straně všichni volají po větší informovanosti veřejnosti, na druhou stranu u nás mají všemožní amatéři možnost všechny mystifikovat a zároveň si tím řešit nějaké své komplexy.

Možná si řeknete, proč tolik kritiky, když se přece každý alespoň nějak snaží pomoci. Jenomže při ohrožení lavinou rozhoduje o našem přežití bohužel celá řada detailů a kromě štěstí především velmi rychlé a správné jednání.

## PROSTĚ – NENÍ ČAS NA CHYBY

A z tohoto jednoduchého důvodu je nutné mít ty nejlepší informace. Ale kde je vzít? Jak rozpoznat, kdo má to výsadní postavení

**Porušováním standardních bezpečnostních zásad se mohou chlubit jen pitomci!**

